

爱在我们手中传递……



为了省钱,王晶的妈妈经常亲自给她打针 快报记者 施向辉 摄

16岁糖尿病少女只有一个愿望——

“和爸妈一起过好这个团圆年”

■帮困送年货

[原声]

“姐姐,我想给我们家报名,参加快报‘帮困送年货’的活动,我希望和爸爸妈妈一起,过好最后一个团圆年。”
——王晶 身患糖尿病的花季女孩

这个春节
我想过得愉快点

为什么是最后一个团圆年?带着疑问,记者驱车赶到了江宁区汤山镇王晶的家。这是一幢二层楼房,看上去挺不错,不过屋内却十分简陋,连墙壁都没粉刷,就是一个“空架子”。

16岁的王晶见人一脸微笑,可眼神里却尽透忧伤。妈妈王文芳说,别看王晶白白胖胖,可那都是虚胖,她连上厕所都要妈妈背着去。12岁那年,她的体重骤降,1.60米的个子只有60斤,此外她还头晕、无力,经常一头栽倒在地。经检查,她患上了I型糖尿病。

目前,她的胰岛细胞已坏死,每天靠注射胰岛素维持生命。为了省钱,懂事的孩子让妈妈在家给她打针,4年来王晶的手臂、大腿肌肉已经僵硬了。妈妈说,每次打针前,都要用热毛巾

给孩子敷一会儿,否则根本扎不进去。

“如果有一天针扎不进去,我就没救了!”王晶说,她特别想和爸爸妈妈过好这个春节。为什么?她咬着嘴唇不吭声,妈妈却在一旁抽泣起来,她拉着王晶的手,想把她的手套摘下来。“妈妈,不要!”王晶大声抗议,泪水也淌了下来。她的手是紫色的,皮肤开始溃烂了,糖尿病的并发症已经出现。

我想放弃了
我不能再拖累这个家

王文芳说,小家本来还是挺温馨的。她在一家玩具厂上班,一个月挣300元,丈夫做保安,一个月能拿700多元,夫妇二人供王晶上学,还盖起了楼房。可自从王晶生病后,这个家垮了,而且祸不单行。

2003年,王文芳的甲状腺长了一个瘤,当时手术拿掉了。可去年10月份,她的病情复发了,到12月时,甲状腺瘤两个月内长了一倍。医生劝她赶紧手术,可她却放弃了,她要把钱留着给王晶用药。

“过了这个年,我就不打针了,我不能再拖累这个家了。”王晶说,她想让妈妈看病,也因为有了这个念头,所以她希望这个年格外“温馨”。

在她的床头,记者看到

一个本子,上面有上百首手抄歌词。她告诉记者,她天天在家看电视,学唱歌,还顺便把歌词也抄下来。她说,她要好好与家人过好这个年,一直笑着把歌唱到最后。

不少企业个人
共同来圆他们的新年梦

昨天,很多像王晶一样的读者拨打了我们“爱心工作站”的热线,下面我们将一一上门了解他们的情况。

此外,参与我们爱心活动的单位也不少。其中,丁山花园提供了50份象征年年有余的年糕大礼包,每份价值98元;名湖美景酒店老总提供了2000元现金;华美达怡华酒店提供了10张自助餐券,每张价值78元;宋记面对低保人群提供了10桌年夜饭;南京新鸿运物业公司提供10袋大米、10桶油、10份香肠;润泰瑞航南北山珍行提供了200桶食用菌菇。

大家一同期待着困难的人们,新年梦一定能圆。

快报记者 杨扬 钟晓敏



■帮忙找失主

钱包主人 你在哪?

“你好,我想请你帮忙找一位家住南京建邺区螺丝桥大街115号的彭德凯先生。”2月1日下午,建邺区民政局社区建设科接到了一个上海打来的求助电话。

[原声]

“去年11月2日,我在上海941路公交车上捡到一个钱夹。近3个月来,我苦苦寻找失主,但一直没找到。希望快报能在年前帮我找到失主,完成心愿。”

——陈燕

去年11月2日下午2点,上海人陈燕乘坐941路车去上海火车站。陈燕回忆道,“公交车到底站时,一位身穿黑色外套的中年男子下了车,后来我在他的座位上发现了一只遗留下来的黑色钱夹。”陈燕赶忙下车寻找那个男子,但他已不见踪影。

因为还要赶火车,陈燕就委托941路的工作人员帮她寻找失主。“我和当时该车的售票员及941路站点的调度员一起清点钱夹内的财物,发现钱包里有彭先生的身份证、几千元现金、飞机票、银行卡等。”

“我们打电话去虹桥机场问彭先生的电话,没想到他买机票时留的手机号码是空号。后来,又打电话到南京市建邺区公安分局找该失主,但被告知彭先生已迁出原址,现在地址不详。”但陈燕不死心,决心要找到失主。

快报“爱心记者工作站”得知了这个线索,将帮助陈燕一同寻找失主。

彭先生,如果你看到了这篇报道,请尽快联系我们(电话:13770596060)。知道彭先生近况的人,也请来电提供线索。

见习记者 郭芷冰

[失主信息]

姓名:彭德凯
身份证住址:建邺区螺丝桥大街115号
身份证号:
32010519680923xxxx

■《家里一堆电子废物 扔哪好呢?》后续

废旧家电 卖给小贩=污染环境

昨日,本报“废旧家电处理难”的报道,引起了南京市民的广泛关注,很多市民打来电话问:废旧家电到底该如何处理?而也有一些人来电称,他们可以回收电子废物。为此,记者昨日专门采访了南京市环境保护局,专家建议,为了保护环境,市民最好不要将废旧家电交给没有资质的回收者。

家电有严格的使用年限,其中彩电在8年至10年,电冰箱13年至16年,电脑在6年左右。“上世纪90年代很多市民家中添置了大量的家电,这两年应该是它们报废的高峰期。”市民刘先生打来说,现在旧家电多起来了,又没有回收的企业,所以很多人都卖给了街头收废旧家电的人。

“我们可以回收电子废物。”昨日,快报也接到自称回收电子废物的人打来的电话,但记者仔细询问后发现,这些人没有废品回收的资质。

昨日,环保专家张长军解

释说,目前,走街串巷“高价回收旧家电”的小贩都没有正规的资质,他们回收旧家电后,有的直接转手到二手市场,有的旧产品就分拆零件变卖,或者直接熔炼获取各种金属。由于他们的处理方式基本上不考虑环保因素,因此回收利润远远高于目前有正规资质的企业。

“虽然南京市已有针对企业电子废物回收的企业,但家用电子废物这个领域尚未形成回收网络和基地。今年3月1日,中国首部电子信息产品绿色法规《电子信息产品污染控制管理办法》将正式实施,相信今后会有更多国有资金扶持建立专项电子废弃物回收再利用产业基地,提高电子废弃物回收再利用水平。”环保人士表示,目前如果市民家里堆积了很多电子废物,建议再等等,相信不久之后,可以出现一批新的家用电子废物回收产业链。

快报记者 陈岚

■有事您说话

宝宝皮肤怎么防干燥?

姜小姐 致电 96060 询问:宝宝皮肤一直比较干燥,现在天冷,干燥更加严重了,尤其是胳膊和膝盖总是裂些小纹,脸上还有一些血丝,我们做家长的看着很心疼。请问怎样才能改善呢?

见习记者 闫弋 帮问:妇幼保健院儿童保健专家介绍,每天要给宝宝多补充水分,最好要喝白开水,如果宝宝不爱喝白开水,也可以给他(她)喝果水和菜水,补充些维生素,但决不能给孩子喝糖

水代替;房间里要有加湿器,或者用湿毛巾放在暖气上效果也很好。室内还要注意通风,定时开窗换气。冬天干燥,宝宝的皮脂分泌不好,所以抹儿童润肤霜是必要的。洗完澡后趁着宝宝皮肤的水分还没有散发掉就抹上一层润肤霜,保持皮肤湿润,也利于保护儿童皮肤。

有事要问,拨 96060,
记者随时为您跑腿!

■百姓街巷

小区绿地成宠物“乱坟岗”

[原声]

“小区绿地里已埋了三四只宠物,我看到了两次,主去阻止的时候,伤心的宠物主人就会骂我多管闲事,他们说‘小区绿地是属于业主的,你管不着’。”

——小区保安
昨天一早,秦淮区开源社区居民陈先生家养的一只小京巴狗突然死亡,陈先生于是在小区绿地里挖坑埋了,还插根柳枝作为“狗坟”的标记。陈先生说,“我也想把死狗往垃圾收集房里一扔了之,但孩子说小狗陪了我们这么多年,还是在小区绿地里给它风光大葬吧。”据了解,采取就地埋葬的方式让死去的宠物“安眠地下”成了一些痛失

爱宠的居民采用的方法。

小区的保安说,他干涉过两次,但居民都说“你管不着”。而另一些人则戏谑地说,此举可增加绿地肥力,也让宠物为小区绿化做贡献。

“按照相关法律法规,动物尸体一律要进行无害化处理,任何人不得私自埋葬。”昨日,南京市畜牧兽医站相关专家介绍,宠物的死亡,除了年老的正常原因外,还有可能是患病暴死的,应送到专门的场所消毒并焚毁,随地理葬会造成病菌传播,不但小区内的健康宠物会受到传染,而且居民也可能难以幸免。小区绿地不应成为宠物的“乱坟岗”,小区物业管理机构应负起责任。快报记者 陈岚

这些违建让居民生活不安心

[原声]

“我家所在的居民楼一楼裙楼上有一排违建房,面积近200平方米。这排房子严重地影响了我们的生活,不但破坏了小区环境,也带来了安全隐患。我们反映过多次,但一直没有拆除。”

——常女士
家住中央北路盛景园4栋的常女士的生活一直被这些违建困扰着。昨天,记者来到了盛景园4栋楼下,看见这栋楼靠近马路边,沿马路边是一层裙楼,裙楼里是一家汽车修理店。顺着裙楼边的一小楼梯,记者走到了2楼,在左手边是一排筒房。常女士指着这处筒房说,“如果没了这些违建,这里就是一处平台,住在二楼的住户根本用不着担心

安全问题。可现在,这些违建紧挨着二楼的房子,我们没有办法,都装上了防盗窗。”

记者联系了该小区开发商南京盛世房地产开发有限公司,工作人员理直气壮地说:“这件事,你找错人了,我们房子早已交付,你应该找物管。”而物管公司则表示,物管进驻前,这处建筑就已存在,再说物管方面没有权力拆除违建。南京市规划监察大队有关人士告诉记者,他们已向开发商下发了通知,要求其不准再使用这些违建。由于这处建筑不足200平方米,拆除工作应该由违建所在的下关城管执法大队处理。下关城管执法大队有关人士表示,他们将安排下属的执法中队前往现场进行处理。快报记者 顾元森

一年里40户人家一半遭窃

“派出所保安常来转转就好了”

昨天上午7点,下关区小市街31-2的主先生从被窝中探出了大半个身子,习惯性地伸手去拉床头的电灯开关绳,可拉来拉去,电灯就是不亮。起床后主先生才发觉,从户外通向自家室内的输电线已于夜间被人剪断偷走。

[原声]

“又是小偷!都多少次了!如果夜间能有保安来此巡逻,小偷肯定不敢如此肆无忌惮,这里的40来户居民也肯定不会像现在这样,频繁遭窃!”

——主先生

小偷连火线也敢偷
一户一年中被盗三次

记者赶到时,供电公司的工作人员正在主先生家门口重接电线:“零线、接地线剪断偷走也就罢了,可小偷

连火线也敢偷,220伏哪!”一抢修工人说,他们来这里修复被剪线路已不止一次两次了,“这里小偷实在多,仅就原先架设在每家室外的接地线,到目前为止已基本被偷光,再次架设时,只好将原先的铜丝换成宽厚的铁皮。”

“一年中,我家已被偷三次了。”隔壁的李先生领着记者来到他家窗台前,这间简易平房只有一扇窗户,铁栏杆内蒙着绿绿的纱窗。“家中没人,窗户没关,小偷就用刀将纱窗划破,然后用长竹竿伸进屋内,将东西‘钓’出来。”

居民们介绍道,在小市街31号40来户人家中,一年来遭窃的就有近20户,“小偷来一次,往往三四户同时遭殃,也有一户先后遭殃三四次的。”李先生说,因为夜间遭窃频繁,为提防盗贼,晚上他常

常得坚持看电视看到凌晨才敢睡,“隔壁一个大妈每天早上4点就起床了,我凌晨2点睡,跟她也有交接班的意思。”

小区一年多以来
夜间难见保安巡逻

“小市街31号一带位于小市街最顶端,位置偏僻,而进出人员又很混杂,这也许这里是频繁遭窃的一个原因。”李先生同时还指出,一年多以来,很难再看到有派出所的保安来此巡逻,尤其是夜间。一些居民也表示,“如果派出所能派保安时不时来此转转,对小偷起码是种震慑。”

派出所:
警力一直很紧张
将派保安队员巡逻

对于小市街31号周边居民提出的要求,小市派出

所的李军指导员首先解释,一直以来,他们从小市街31号一带接到的报警电话并不多,而派出所的警力分配主要是根据最近一段时间,接到实际警情的多少和地点分布来安排配置的。

李指导员说,由于他们派出所的辖区很大,警力一直都很紧张,虽然在保安巡逻上,划分了巡逻区域,但指望数量有限的保安一两天中将整个辖区的每一个地段都巡逻到,不仅很不现实,而且也是很难起效果的。“由于每天都要接到大量110报警电话,因此,我们有相当一部分保安也只能跟着警情走。”

在记者介绍完小市街31号周边的情况后,李指导员当即表示:“从今天起,我们立马安排一定数量的保安队员前往巡逻。”快报记者 陆鸣